

海东日报

HaiDong DAILY
中共海东市委主管主办

2025年5月15日 星期四 农历乙巳年四月十八 今日8版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第1628期 总第6226期

习近平会见智利总统博里奇

新华社北京5月14日电(记者冯歆然)5月14日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中拉论坛第四届部长级会议的智利总统博里奇。

习近平指出,今年是中智建交55周年。55年前,两国老一辈领导人高瞻远瞩,冲破冷战阴霾,开创了新中国同南美国家建交先河。半个多世纪以来,无论国际风云如何变化,中智关系这艘航船始终乘风破浪,引领中国同拉美国家关系发展潮流。中国和智利要不断丰富两国

全面战略伙伴关系的时代内涵,打造中拉共同发展样板、南南合作典范,共同促进人类和平进步事业。习近平强调,中方愿同智方夯实政治互信,坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,加强治国理政经验交流,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,维护各自主权、安全、发展利益。双方要落实好共建“一带一路”合作规划,深化农林牧渔、产业投资、基础设施、绿色矿产等领域合作,培育天文、极地、人工智能、生物医药、数字经济

等新增增长点。中方支持更多中国企业赴智利投资兴业,欢迎更多智利优质产品进入中国市场。双方要加强文明互鉴,开展好教育、文化、媒体、青年等交流活动,便利人员往来,为两国关系长远发展奠定良好社会民意基础。当前,国际形势变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,对国际经贸秩序造成严重冲击。作为多边主义和自由贸易的坚定维护者,中智要加强多边协作,捍卫全球南方共同利益。

(下转05版)

“海东快办”高效解决群众急难愁盼问题

本报讯(记者 韩世伟 通讯员 范明忠)自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,海东市坚持把为群众办实事、解决群众诉求、密切干群关系、改进工作作风作为学习教育的重要抓手,以“海东快办”政务服务便民热线为载体,将“开门教育”与社会治理实践相结合,通过创新服务机制、打通民生堵点,畅通线上线下政民互动沟通渠道等方式,全力解决群众急难愁盼问题,切实为新时代作风建设注入强劲动能。

海东市聚焦群众急难愁盼创新治理路径,确定以“海东快办”为牵引性载体,开展“12345政务服务便民热线进社区网格”试点工作,选择平安区作为城区实践主场景,互助土族自治县作为农村实

践主场景,推出了“海东快办·平安在线”“海东快办·互助通”试点平台,针对城乡治理差异制定服务方案,开发出具备政策信息查询、诉求反映、便民服务等功能的“市民端口”与双渠道工单闭环流转的“网格员端口”,实现诉求工单“一键直达”,让群众诉求反映渠道更畅通,问题解决更及时。

“海东快办”通过网格化管理模式,以纠纷调解员、联防组组员、法律联络员、信息收集员、安全监测员、信访接待员、帮教服务员、应急调度员激活治理最小单元,试点县区共划分1038个网格,配备3443名网格员,赋予其纠纷调解、信息收集等八大职能,使网格员成

为政策“宣传员”、民意“直通车”。坚持在“未诉先办”和“有诉快办”双向发力,在“未诉先办”方面,将服务阵地前移至群众家门口,通过“微协商”“微治理”实现矛盾问题从“被动响应”到“主动巡查”的转变。在“有诉快办”方面,梳理诉求办理事项清单2600余条,直达网格员事项清单129条,录入7.3万条“高频知识库”。截至目前,“一键直派”基层网格员工单114件,办结率达100%,办理效率平均提高40%。

海东市将“海东快办”作为深入贯彻

中央八项规定精神学习教育的持久载体,坚持“开门搞教育”贯穿式推进,将“海东快办”与新就业群体关爱、群众意见建议征集、志愿服务等工作贯通,形成“政务服务+社会治理”的多元协同格局,让群众从“旁观者”变为“局中人”,使作风建设从“政府独唱”变为“社会合唱”。同时,把监督权主动交到群众手中,将作风锤炼贯穿学习教育全程,通过“办就办好”的服务标准,倒逼干部树牢宗旨意识、提升执行能力,使中央八项规定精神从“学习内容”转化为“行为习惯”。

锲而不舍落实中央八项规定精神



海东解锁露营经济“流量密码”

□本报记者 周晓华 摄影报道

当城市的喧嚣被抛在身后,一顶帐篷、一片星空、一缕烟火,正成为现代人治愈心灵的“解药”。在河湟大地,海东市正借着这股露营热潮,将绿水青山变成“诗与远方”,让沉睡的乡村资源焕发勃勃生机。

丰富的自然资源是海东市发展露营经济的最大底气。近年来,随着生活水平“节节高”,人们的休闲方式也“改头换面”,越来越多的人把目光投向户外,渴望在自然中“充充电”“蓄蓄能”。海东市顺势而为,在山野间架起“诗与远方”的桥梁,让露营经济成为乡村振兴的“新引擎”。

走进海东市乐都区寿乐镇薛家村,曾经闲置的集体林地如今摇身一变,成了“网红”露营打卡地。被誉为“青海最美公路”的扎麻公路穿境而过,沿途山峦叠翠、溪流潺潺,美得像一幅流动的山水画卷。

瞅准得天独厚的优势,薛家村果断“出招”,积极开展招商引资工作,打造起超有范儿的露营地。从挖坑搭帐篷到铺设步道,村民全程“沉浸式”参与建设,既端上了“就业饭碗”,又让村集体收入“鼓了腰包”。

漫步于薛家村的露营地,绿树成荫如天然氧吧,鸟鸣声似灵动乐章,现代化露营装备与自然景观完美“牵手”。帐篷、烧烤炉、睡袋等一应俱全,还精心规划了休闲区、儿童游乐区,无论是“躺平”发呆的成年人,还是活力满满的“小神兽”,都能在这里找到属于自己的“快乐星球”。投资人牛振国信心满满地说:“咱们这把闲置资源盘活,乡村旅游保准能火”。

近日,平安区峡群森林公园开园,为市民和游客送上了一份“森系大礼”——不用出远门,在家门口就能开启沉浸式森林露营,与大自然来一场亲密约会。

走进峡群森林公园,仿佛踏入了一片绿色秘境。高耸入云的青海云杉层层叠叠,阳光透过枝叶洒下斑驳光影;蜿蜒的溪流在林间欢唱,带来丝丝清凉;空气中弥漫着青草与泥土



图为民和县西沟乡凉坪村露营地

的芬芳,每一口呼吸都充满治愈力。此次开园,最吸睛的当属全新打造的森林露营地。露营地依山傍水而建,既保留了原始森林的野趣,又配备了现代化设施。宽敞平整的露营地草坪上,早已支起了色彩鲜艳的天幕和帐篷,仿佛一朵朵绽放在林间的“花朵”。不少游客纷纷在社交平台“种草”,直呼:“这是周末遛娃、放松的宝藏地”。

不仅如此,民和回族土族自治县、互助土族自治县等地也纷纷“放大招”,推出一系列露营新玩法。烧烤营地飘出的香气勾人味蕾,林间木屋藏着童话般的浪漫,游客们支起帐篷,尝一口地道的河湟美食,听一段古老的民俗故事,在大自然里感受独属于海东的风土人情。

天气晴好时,海东市的各大公园也热闹非凡。市民呼朋唤友,搭起帐篷、支起小桌子、架起火锅,热气腾腾的汤底翻滚着,欢声笑语与火锅的沸腾声交织,绘就出一幅充满市井烟火气的幸福画卷。

与此同时,露营经济的“蝴蝶效应”正在海东市持续发酵。露营装备租赁店门庭若市,商家推出“保姆级”服务,从帐篷桌椅到预制菜、烧烤食材,在小程序上下单就能送货上门。寿乐麻辣烫、乐都长辣椒、烤全羊等特色河湟美食和新鲜农产品借着露营的“东风”,成了游客们的“心头好”,让农业和餐饮业也跟着“火出圈”。

更令人欣喜的是,从基地建设到农产品销售,无数就业机会如雨后春

笋般涌现,村民们在家门口就能增收致富,乡村振兴的步伐迈得更稳更实。

近年来,海东市鼓励发展乡村旅游,改善了交通、水电等条件,为露营经济的发展创造了良好的环境。

如今,“露营+”模式在海东市“花式”登场,与文旅、农业、体育深度融合。各露营地也在不断完善配套设施、提升服务质量的同时,也在努力打造更多特色旅游项目。“周末放松·去趟海东”的主题宣传视频刷屏网络,精品旅游线路、绝美自然风光、诱人河湟美食,让海东魅力高频曝光,吸引大量游客前来海东。

帐篷为幕,星空为伴,烟火升腾处是诗与远方。未来,海东市的露营经济必将绽放出更加绚烂的光彩,成为人们心中向往的“诗与远方”。

市政府召开党组会议 王华杰主持

本报讯(记者 邓成财)5月14日,市政府党组书记、市长王华杰主持召开市政府党组2025年第12次会议,传达学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》相关章节及《八项规定改变中国》和河南省信阳市、罗山县10名干部违规吃喝严重违反中央八项规定精神问题典型案例通报,安排部署全市政府系统贯彻落实工作。

会议强调,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是推进中国式现代化的有力保障。要在思想认识上持续提升,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,常抓不懈、常学常新,深刻认识贯彻中央八项规定精神取得的伟大成就、带来的重大改变,自觉对照、自觉校准、自觉改进,真正把作风建设的外在要求转化为内在自觉。要在对标对表上常修常练,坚持学查改一体推进,深挖问题根源,立行立改、真抓实改,统筹好立即改和长

久久的关系,健全完善长效机制。要在服务群众上笃行实干,结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,认真落实好党的群众路线,虚心听取群众意见,真情回应群众诉求,自觉接受群众监督,用更多的精力,用心用情解决好群众急难愁盼的事情,持续提升群众的获得感幸福感安全感。要在作风淬炼上久久为功,政府党组成员坚持把纪律规矩挺在前面,带头狠杀歪风邪气,大兴务实之风,弘扬清廉之气,养成俭朴之风,以更严的标准、更高的要求约束自己,不断筑牢政府系统风清气正的良好政治生态。要在担当作为上奋勇争先,坚持学用结合、干字当头,把学习的成效体现在各项工作高质量发展中,高质量完成全年目标任务,推动海东经济社会高质量发展。

会上,市政府党组成员围绕“坚决破除‘特殊论’和‘补偿心理’,踏实干事、勤劳干事、廉洁干事”主题开展交流研讨。会议审议通过了《中共海东市人民政府党组工作规则》。

海东西宁跨区执法协作成效初显

本报讯(记者 吴雨)为推动海东西宁两市经济社会高质量发展,海东市与西宁市市场监督管理部门聚焦市场监管领域协同发展,以顶层设计的魄力、以机制创新的魄力、以数字赋能的魄力,构建起跨区执法协作新格局,为区域市场一体化发展注入新动能。

据介绍,两地市场监管部门将跨区执法协作作为重点任务,成立由两地执法机构组成的专项工作小组,建立季度调度会商机制。通过签订《跨区域重大案件执法协作协议》,明确信息互通、案件协查、联合执法等核心合作框架,开展跨区域联合执法行动、案件线索移送、执法信息共享、重大案件会商协作,为跨区执法协作提供制度保障,助力西宁市、海东市经济社会高质量发展。

与此同时,在执法协作季度联席会议上,两地共同研究重大案件执法协作工作,沟通执法技巧、交流实践经验,研讨区域性重点或难点问题,推动两市重大案件执法协同发展。自《跨区域重大案件执法协作协议》签订以来,已召开联席会议2次,联席会上对两地近期

开展的执法办案情况进行通报,分享交流重大案件办理经验和典型案例,研究谋划两地下一步重点协作执法领域。两地以《跨区域重大案件执法协作协议》为基础,统筹推进执法标准统一、信息互通共享等关键环节,系统梳理市场监管难点,建立案件协查、风险预警等联动机制,为联合执法提供制度支撑,共筑旅游市场秩序防线,开展旅游市场联合执法行动1次。

海东市市场监督管理局反不正当竞争与稽查科科长韩生元表示,通过与西宁市市场监管部门的深度合作,提升了两地执法人员能力与水平,明确了整治重点领域和重点产品。此次协作标志着两地市场监管协作从“协议签署”迈向“实质作战”,为都市圈旅游市场一体化治理提供了可复制的实践样本。同时,双方以旅游市场联合执法为起点,持续完善跨区域协作机制,强化执法标准统一与信息共享,逐步向食品安全、知识产权保护等领域拓展协作深度,共同打造“制度共通、监管共为、成果共享”的区域治理新格局。

我市全民健康素养持续提升

本报讯(记者 朵玉雪)今年以来,海东市卫生健康委员会秉承“人民至上、生命至上”理念,在持续推进中(藏)医药传承创新、稳步落实优生政策、不断加强疾病预防等方面发力,全民健康素养进一步提升,人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。

海东市卫健委充分发挥中(藏)医“简、便、验、廉”特色优势,推动中(藏)医药服务从“保基本”向“强基层”跨越。民和回族土族自治县全国基层中藏医药工作示范点创建加快推进,深化“河湟中藏医大讲堂”品牌内涵,巩固提升“美丽中藏医医院”创建成果;化隆回族自治县中医院、循化撒拉族自治县中医院接受新周期二级医院等级评审验收;3家乡镇卫生院旗舰中(藏)医馆、10家村卫生室中医阁稳步建设,中(藏)医药服务内涵持续深化;积极开展中藏医药在高原病防治、高原健康、藏医保健等方面的研究,互助土族自治县深入开展“医护康养一体化”试点,互助县中医院1项科研课题确定为省级2025年中(藏)医药科研课题项目,化隆县藏医院取得青海省制剂备案号的90种药品、79种院内制剂纳入省医保目录。

为进一步落实优生政策,海东市卫健委建立月调度机制,加快托育服务发展,全市现有116家托育机构,托位6049个(新增2家托育机构,190个托位),并稳步实施“阳光起点行动计划:农村儿童早期发展示范区项目”,已覆盖六县区30个乡镇560个村,受益儿童达8682名。同时,加强计划生育帮扶政策落实,审核上报农村部分计生家庭特别扶助对象和奖励扶助对象19615人、计生困难家庭18户、养老保险人数48452人,持续开展免费婚前医学检查、孕前优生健康检查等健康服务,及时落实妇幼项目,各项任务指标有序推进。

在加强疾病预防方面,海东市卫健委持续强化预防接种管理,结合麻疹病例持续增多的实际,迅速开展8月龄至8岁儿童麻疹疫苗查漏补种工作,全市两剂次麻疹疫苗查漏补种率达97.42%。加快推进2家市医院和互助县、民和县人民医院心理、睡眠门诊开设,稳步开展严重精神障碍患者服务管理,严重精神障碍患者管理工作规范化水平始终处于全省前列,全市7家医疗机构已取得省卫生健康委备案资质,职业健康检查工作已覆盖全市六县区。

冰雹造成车损能赔吗? 机构答疑

> P05 <